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/Grupo [II: Fe3*, A3+, Cr3t, Ni%t, Mn2+, Zn?4*, Co~’-+\

aGrupo IVA: Hg?t, Pb?t, Bi3*, Cu?t e Cd?**
KC.rupo IVB: As3*, As>*, Sb3*, Sb>*, Sn?* e Sn**

H,S(g), meio dcido
CH,CSNH,

Bi,S;, CdS, As,S., Sb,S,, Sulfetos insoluveis
SnS,, HgS, PbS, CuS em meio dcido
Solucdo contendo
os ions do Glll
NaOH ou NH,
CH;CSNH, CoS, MnS, NiS, Zns, Sulfetos e hidréxidos

Al(OH);, Cr(OH);, Fe(OH); | insoluveis em meio bdsico




Crupo W e Grupo W: conpideracces

Controlando o pH de uma solucdo
saturada de sulfeto é possivel efetuar
varias separacoes

arupo IV A: sdo insoluveis em NaOH

arupo |V B: sdo soluveis em NaOH



6) Um litro de uma solucgdo de HClO, 0,003 mol/L, contendo 2,0 x 10-* mol, tanto de
Mn2+* como de Cu?*, foi saturada com H,S. Determine se algum ou ambos os i(ons

precipitam como sulfeto.

1. Calcular [S2-]:

H,S + HLO S HS- + H;0t K, =9,6 x 1078
HS- + HL,O 5 S?° + H,0Of K,=1,3x 10
H,S + 2H,0 S S?° + 2H,07 K, x K, =1,25x 1028
K K. = [52_][H30+]2 A concentragdo de sulfeto de hidrogénio em
al®az = [H,S] uma solugdo saturada do gas é ~ 0,1 M
[H,S] =0,1 M

[H,0*] = 0,003 M




$%71[0,003]4 [Mn2?*] = [Cu?t] = ZW
1,25 x 10728 = Dl |

0,1
[0,1] K,s CUS = 8,0 x 10-37

—28
_ 1,25 x 10 (0,1) =14 x 10717 M Kps MnS = 3,0 x 10-14

(0,003)2 r /\

_ | Toda vez que o PYOthO iOnico exceder o K ocoryérc’t precipitacao!
T 4
,—/"_'J\_,—\

[Mh2+][S2-] = (2,0 x 104)(1,4 x 10°17) = 2,8 x 10-21

[$27]

ps/

2,8 x 1072t < K. (MnS) .. MnS ndo ira precipitar!

[Cu?*][S?] = (2,0 x 1074)(1,4 x 10-17) = 2,8 x 1021

L N

2,8 x 10721 > K,_ CuS

O produto idnico € maior do que o K, (CuS), logo Cus ird precipitar!
j)




7a) Calcule a solubilidade molar do PbS em uma solugdo na qual a [H;0*] é mantida
constante a 3,0 x 10-1 M.

Equilibrio heterogéneo:

PbS(S) 5 Pb* + S* Kps = [Pb2+][S2-] = 3,0 x 10728
Hidrolise:
S?- + H,0 S HS- + OH- ’Ka1:9i6xw-g
H2S -~
HS- + H,O S H,S + OH- K,,=1,3x 10

Autoionizacdo da agua:

—

2H,O0 5 H;0* + OH- K, = [H3O+J [OH]

Solubilidade = [Pb3+]




~ [HST1[oH™] [HST][OH™] K,
M sz T [S27] K
i K = LB 1 H @‘\:&
-1 _ KW[SZ_] _ W[SZ_] _ [H30+] -1 _ 0,3 .
[HS™] = K100~ P = K [S27] = T3y 1018 [S27] = 2,31 x 1013[S27]

K
|H30%] \—)

<Y
o _ sl0H] _ [, 8{10n71 1,01 K, [H,S10H7] _ K,
"7 [HST] T N\UHSTT [H30%]) Ka [HS7]  Kau

K,y [HS™] / [H30+] ) o ]
= T o] éij [HS™] = X 10 [HS™] = 3,13 x 106[HS ]

P

[H,S] = 3,13 x 10°[HS~] = 3,13 x10°® x 2,31 x 1013[S2~] = 7,23 x 1019[52]

\ /l

[H,S]

e

= [WS1)



Balanco de massa:

[Pb2*] = [H,S] + [HS™] + [S?7]

[Pb2t] = 2,31 x 1013[S2-] + 7,23 x 10*°[S2-] + [S2]
[Pb%*] = 7,23 x 10%°[S?7]

[S?-] = ([Pb3*]/7,23 x 10%°)

e

K,s = [Pb2][S2]
3,0 x 10728 = [Pb2*]([Pb2t]/7,23 x 1019)

[Pb2+]2 =2,2 x 108

[Pb2*] = 1,48 x 10+ M




